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В цій дипломній роботі я розглянула пожежну безпеку бази відпочинку 

«Будівельник»,  Чугуївського району Харківської області. 

Основною метою проекту був аналіз забезпечення протипожежного захисту бази 
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подальшої успішної ліквідації горіння. В процесі виконання роботи я умовно 

визначила місце розвитку пожежі і виходячи з цього , зробила спеціальний тактичний 
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Також я розглянула заходи охорони та безпеки праці під час збору та виїзду до місця 

пожежі до безпосередньо її ліквідації .  
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ВСТУП 

Бази відпочинку характеризуються масовим перебуванням людей,що усклад-

нює контроль за ними.Зазвичай в Україні та й в усьому світі кількість пожеж збіль-

шилось саме на об’єктах із масовим перебуванням людей. Значні надзвичайні ситу-

ації, що трапились у  Одесі та в інших містах країни не перший раз підтверджують, 

яку важливу роль грає схована небезпека, що відноситься до стихійного вогоню,а 

при незадовільному протипожежному захисті можливі великі людські жертви, а та-

кож величезні матеріальні втрати. 

«На об’єктах з постійним або тимчасовим перебуванням на них 100 і більше 

осіб або таких, що мають хоча б одне окреме приміщення із одночасним перебуван-

ням 50 і більше осіб відповідно до пункту 5 розділу ІІ Наказу МВС України від 

30.12.2014  № 1417 “Про затвердження Правил пожежної безпеки в Україні1». 

До найбільш складного сценарію у разі пожежі об’єктів з масовим перебуван-

ням людей належать якраз будинки для людей похилого віку та інвалідів, заклади 

охорони здоров’я зі стаціонаром, культурно-освітні, видовищні та розважальні, за-

клади,  санаторії та заклади відпочинку ( як база відпочинку "Будівельник" ) та  ін-

ше. 

Типові порушення вимог пожежної безпеки на таких об’єктах  

— відсутність або  несправність систем автоматичного протипожежного захисту; 

— невідповідність евакуаційних шляхів та виходів вимогам пожежної безпеки; 

— несправність електрообладнання та систем блискавкозахисту; 

— відсутність вогнезахисного оброблення будівельних конструкцій та елементів; 

— відсутність необхідної забезпеченості первинними засобами пожежогасіння; 

— недостатня увага до навчання персоналу діям у разі пожежі й проведення проти-

пожежних тренувань. 

Основні пожежні ризики в момент пожежі на подібних об’єктах наявні такі фа-

кти: 

— наявність великої кількості людей, яким загрожують небезпечні фактори пожежі; 

— наявність людей поведінка яких передбачити дуже важко (хворі, малі діти тощо); 

— неконтрольована паніка; 

                                                           
1 Наказ МВС України “Про затвердження Правил пожежної безпеки в Україні” від 30.12.2014  № 1417 
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— наявність людей з обмеженими фізичними можливостями; 

— поширювання вогню та токсичних продуктів горіння на сусідні споруди та бу-

динки; 

— висока температура на шляхах евакуації; 

— вибухи та спалахи; 

— велике горюче навантаження приміщень; 

— швидке поширювання вогню та диму через значну кількість отворів дверей, 

вікон, побутових і технологічних прорізів, комунікацій, балконів тощо; 

— втрата цілісності, несучої здатності будівельних конструкцій та їх обвалення, 

поширювання в цих місцях полум’я; 

— горіння в порожнинах будівельних конструкцій та в завалах; 

— знаходження матеріалів, у разі горіння яких виділяються небезпечні хімічні речо-

вини; 

— пошкодження електромереж та електроприладів під напругою, зокрема з пош-

кодженою електроізоляцією; 

— розповсюдження пожежі на значні площі; 

— складність планування рятувальних робіт; 

— розповсюдження на рослинність (кущі,дерева та інше); 

Порушення вимог пожежної безпеки під час користування відкритим вогнем 

становить підвищену небезпеку. Перебуваючи на відпочинку, громадяни здебільшо-

го не зосереджують увагу на дотриманні правил пожежної безпеки. Тому керів-

ництву й обслуговуючому персоналу ресторанів, готелів, мотелів, кемпінгів і баз 

відпочинку необхідно передбачити всі умови протипожежної безпеки своїх гостей. 

Здебільшого заклади відпочинку розміщують у лісових масивах, на території 

паркових насаджень і в інших екосистемах. Тому, у випадку пожежі, крім прямих 

майнових збитків і людських жертв можливе нанесення значної шкоди живій при-

роді. 

В Україні діють правила пожежної безпеки, що перешкоджають розведенню 

вогню в лісах і паркових зонах, а також користуванню спеціальними пристроями 

для приготування їжі на свіжому повітрі протягом пожежонебезпечного періоду, 

який може бути визначений в різних регіонах по-різному, залежно від погодно-
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кліматичних умов і загальної пожежної обстановки. В період особливого режиму 

забороняється розводити багаття, використовувати мангали, печі відкритого типу не 

тільки в зонах відпочинку, а й у дворах приватних або заміських будинків. 

Отже, щоб уникнути неприємних надзвичайних ситуацій, слід дотримуватись низки 

правил. 

Територія навколо закладів, розміщених у лісових масивах, повинна утримува-

тися так, щоб виключити можливість перекидання пожеж на будинки та споруди, а в 

разі виникнення пожежі — поширення вогню на лісові масиви. Для цього слід 

влаштовувати захисні протипожежні смуги, прибирати суху рослинність, вітролом. 

На території забороняється влаштовувати звалища горючих відходів. 

Протипожежні відстані забороняється зменшувати, захаращувати, використо-

вувати для складування матеріалів, устаткування, стоянок транспорту. 

Повинно бути забезпечене освітлення зовнішніх пожежних драбин, протипо-

жежного обладнання, входів до будинків і споруд. 

Автомобільні дороги, проїзди та проходи до будівель, споруд, пожежних водо-

джерел, підступи до зовнішніх стаціонарних пожежних драбин, пожежного інвента-

рю, обладнання та засобів пожежогасіння повинні бути завжди вільними, утримува-

тися справними. 

На території об’єкта площею понад 3 га на в’їздах (виїздах) повинні бути вста-

новлені схеми території, в яких слід вказувати розміщення будівель, водойм, 

гідрантів, під’їздів пожежних автомобілів до них. 

Територія закладу відпочинку, а також будинки, споруди, повинні бути забез-

печені відповідними знаками безпеки. Їхня кількість, а також місця встановлення 

повинні відповідати ДСТУ ISO 6309:2007 «Протипожежний захист. Знаки безпеки. 

Форма та колір». 

Персонал закладу повинен бути проінструктований на випадок дій під час по-

жежі. Знати, де знаходяться засоби пожежогасіння, як ними користуватись, за яким 

телефоном дзвонити до служби надзвичайних ситуацій, та що повідомити. 

В закладах відпочинку,таких як "Будівельник" вогонь та дим розповсюджується 

досить швидко, що в підсумку робить проблематичним успішне гасіння пожежі та 

евакуацію людей. 

http://nmcpz.ho.ua/document/biblio_01/dstu_ISO_6309_2007.pdf
http://nmcpz.ho.ua/document/biblio_01/dstu_ISO_6309_2007.pdf
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 Прикладом можуть слугувати наступні ситуації 07.08.2020 р. у Одеській об-

ласті на базі відпочинку «Блакитний вогник». О 10:00 до служби порятунку «101» 

надійшла інформація про займання надвірної споруди по вул. Блакитній, 40. Ряту-

вальники, які прибули на виклик виявили, що горить сарай на території бази. Також 

загорівся кіоск, який розташований поруч. Загиблих і постраждалих, на щастя не 

було. Причина пожежі невідома але очевидці розповіли про наявність газових ба-

лонів всередині будівлі. Але ж могли б бути і постраждалі.      

          Ще один з найвідоміших прикладів, можна привести пожежу, що сталася 

15.09.2017 р. у м.Одеса у дитячому лагері «Вікторія». Він загорівся близько  23:30. 

Пожежна сигналізація не спрацювала. Діти відчули запах диму відчого і прокину-

лись .  Вихователі  швидко відреагували і змогли організувати евакуацію. На момент 

загорання у лагері знаходилось 160 дітей. Там була велика температура, що там по-

чали плавитися навіть балкони і лопнули стекла. Поливати водою епіцентр пожежі 

виявилося неефективним через дуже високу температуру. Один корпус повністю ви-

горів і обвалився. Пожежникам вдало-ся локалізувати загоряння. Постраждавшою 

була також база відпочинку,що знаходилась по-сусідству - від жару вибило вікна і 

здувся дах. При цій події 3 дівчинки загинуло. 

         Тому на теперішній час питання пожежної безпеки на базах відпочинку займає 

не останнє місце, в забезпеченні безпеки людей. Як ми знаемо, основними завдан-

нями ОРС ЦЗ є проведення робіт та вжиття заходів щодо запобігання надзвичайним 

ситуаціям, захисту населення і територій від них, проведення аварійно-рятувальних 

та інших невідкладних робіт, гасіння пожеж, а також ліквідація наслідків надзви-

чайних ситуацій. 

База відпочинку «Будівельник» є  комплексом для відпочинку, який схожий на 

все інші, тому у разі виникнення вогню складаеться  небезпечна, важка обстановка, 

що потребує  її ліквідації та евакуації людей,а також матеріальних цінностей  в міс-

це де їх не дістане небезпечна зона. Ситуація при пожежі ускладнюється в таких мі-

сцях зазавичай необхідністю рятування  великою кількістью людей. А відтворення 

оперативно-рятувальних дій у складних умовах.  
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Протягом  2020 року підрозділами та органами  ДСНС забезпечено оперативне 

реагування на 116 класифікованих надзвичайних ситуацій (НС), які розподілилися 

на: державного рівня - 6; соціального характеру - 5;місцевого - 50; об’єктового – 56 

(Національний класифікатор «Класифікатор надзвичайних ситуацій» ДК 019:2010). 

 Внаслідок цих надзвичайних ситуацій загинуло 170 осіб (з них 26 дітей), по-

страждало 305 осіб (з них 46 дітей). Врятовано життя 6 тис. 333 громадянам. В порі-

вняні з 2019 роком кількість  пожеж та НС у 2020 році завдяки професіоналізу та ге-

роїзмі рятувальників, зменшилася на 20,5 %. 

Пожежна безпека повинна забезпечуватися [відповідно до ДСТУ 8828: 2019 

«Пожежна безпека»] шляхом інтегрованого застосування :системи управління по-

жежною безпекою об’єкта, системи запобігання пожежі, комплексу  протипожежно-

го захисту. 

Пожежна  профілактика в будівництві займається попередженням пожеж; за-

безпеченням умов для успішної локалізації і ліквідації пожеж; забезпеченням умов, 

які використовуються для  евакуації людей ( повинна провидитися для них безпеч-

но), тварин і матеріального стану, інженерними і організаційно–технічними захода-

ми. 

Тому на данний момент забезпечення пожежної безпеки є досить актуальною 

темою. 
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1 Загальні характеристики пожежної небезпеки об’єкта 

 

1.1 Загальні данні про об’єкт 

База відпочинку «Будівельник» розташована у Чугуївському районі.Загальна 

площа  160 кв.м., огороджена з усіх боків, має один виїзд. Підприємство займається 

організацєю відпочинку відпочиваючих сімейного типу.  

           Накопиченість людей складає 50 осіб  і вище, відпочиваючих та приблизно 16 

осіб, що обслуговує  відвідувачів. База відпочинку зазвичай  працює  цілодобово та 

сезонно. 

 

1.2 Найкоротші шляхи прямування до об’єкту та характеристика зовніш-

ньої ділянки 

Прямування від частини ДПРЧ-50 здійснюється за таким маршрутом: ліворуч 

пров.Мічуріна, ліворуч вул. Мічуріна, праворуч по вул. Рабочій, праворуч вул. Хар-

ківська, праворуч вул. Добролюбова, переїзд через з\д переїзд, вул. Вокзальна.  Про-

їзд  до місця знаходження нашого об’єкту  та на її території має тверде піщане пок-

риття. (Vпрям= 45 км/год). Загальна відстань від ДПРЧ-50 до об’єкту складає 5,5 км. 

            На території об’єкту знаходяться будинки для відпочинку,будинок адмініст-

рації,  кафе та інша інфраструктура по забезпеченню відпочинку відпочиваючих. 

 

1.3 Характеристика приміщень 

1. Будівля 1:  

            Данна будівля є типовою 1-поверховою, прямокутної форми, V ступеня вог-

нестійкості, розміром  5х9 м. Висота будинку 4 м. У будівлі розташовано2 кімнати 

відпочиваючих,допоміжні приміщення та веранда. Стіни виконано з металевого ка-

ркасу. Оздоблення стін виконано з дерев’яного бруса. Перегородки із дерев’яного 

бруса. Покрівля з металопрофілю. Освітлення електричне, опалення  автономне, ве-

нтиляція природна, протипожежні перешкоди відсутні. 

2. Будівля 2: 

            Данна будівля є типовою 1-поверховою, прямокутної форми,  V ступеня вог-

нестійкості, розміром  7,5х8 м. Висота будинку 4 м. У будівлі знаходиться спаль-
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ня,передпокій,кухня,гостинна та санвузол. Стіни виконано з металевого каркасу. 

Оздоблення стін виконано з дерев’яного бруса. Перегородки із дерев’яного бру-

са.Покрівля з металопрофілю. Освітлення електричне, опалення  автономне, венти-

ляція природна, протипожежні перешкоди відсутні.       

3. Будівля 3: 

            Данна будівля є типовою 1-поверховою, прямокутної форми, V ступеня вог-

нестійкості, розміром  3,5х10,5 м. Висота будинку 4 м.Будівля по плану приміщення 

розташовує в собі кімнату та допоміжні приміщення . Стіни виконано з металевого 

каркасу. Оздоблення стін виконано з дерев’яного бруса. Перегородки із дерев’яного 

бруса.Покрівля з металопрофілю. Освітлення електричне, опалення  автономне, вен-

тиляція природна, протипожежні перешкоди відсутні.      

4. Будівля кафе: 

            Будівля прямокутної форми, V ступеня вогнестійкості, розміром  20х8м. Ви-

сота будинку 4 м. Складаеться з банкетної зали, мийок, кухні, складів з прожуктами, 

кімнат персналу, санвузлів, гардеробної та хоз.приміщення. Стіни виконано змета-

левого каркасу та проф.листа. Перегородки із силікатної цегли. Дах двоскатний, по-

крівля металопрофілю. Освітлення електричне, опалення автономне, вентиляцію ви-

користовують природню, протипожежні перешкоди відсутні. 

 

1.4 Пожежне навантаження 

            Конструктивні елементи будівлі (приміщень), меблi та картон ( папiр). Небе-

зпечні хімічні речовини, вогнегасні речовини та інші небезпечні речовини на об’єкті 

не зберігається. 

 

1.5 Характеристика інженерного обладнання 

           Передбачено освітлення на місці роботи, телефонний зв’язок, радіофікація, 

електрифікація. Електробезпека при експлуатації електроустаткування здійснюється 

шляхом знеструмнення електроустаткування і захистом електричних мереж і елект-

роустаткуванні від перевантажень і коротких замикань запобіжниками і автоматич-

ними вимикачами. 

            Освітлення напругою 220/380 В може бути відключена черговим персоналом 
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об’єкта від електрощитів. Аварійне освітлення відсутнє.  

           Будинки і спорудження з пожежонебезпечними приміщеннями або будівель-

ними конструкціями низької вогнестійкості; 

 - об’єкти, ураження яких становить небезпеку електричного впливу на людей і тва-

рин: великі суспільні будинки, тваринницькі будівлі, високі спорудження типу труб, 

веж, монументів; 

 - дрібні будівлі в сільській місцевості, де найчастіше використовуються горючі кон-

струкції і де невелика вартість будівель дозволяє виконати блискавкозахист спро-

щеними способами.  

 Тому пропонуємо встановити блискавкозахист території двома одиночними 

стержневими блискавкозахисниками. 

 

1.6 Системи забезпечення пожежної безпеки 

            Автоматична система пожежогасіння відсутня .  Вогнегасники ВВК-5 -13 

шт., ящик з піском – 1 шт., лопата – 2 шт., відра – 3 шт. , гаки  та пожежний шит-

1шт. 

 

1.7 Протипожежне водопостачання 

            Внутрішнє: відсутнє. Зовнішнє: відсутнє. На відстанні 30 м розташована річ-

ка С.Донець. 

            Пропонується обладанати об’єкт двома протипожежними водоймами ємніс-

тю по 108 куб.м., з виїздом і площадкою для забору води пожежними автомобілями 

з твердим покриттям [відповідно до ДБН В.2.5-74:2013 таблиця 4]. 

 

1.8 Сили та засоби які притягаються для гасіння пожежі 

 За викликом №1 на пожежу виїжджають: по району виїзду – два вiдділення 

ДПРЧ -50  на двох АЦ-40(130)63Б. На допомогу при пiдвищеному  номері            

(встановлено атоматично в зв’язку з  масовим перебуванням людей) виїжджають мі-

сцева пожежна охорона в складі одного відділеня на АЦ-40(130)63Б. 
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1.9 Пожежопнебезпечні властивості речовин та матеріалів, які застосову-

ються  на об’єкті 

 У разі виникнення пожеж на базах вiдпочинку, найбільшу небезпеку для жит-

тя и здоров’я людей представляе вогонь та дим. Задимлення окремого приміщення 

може наступити за лічені секунди. 

 Дуже часто в приміщеннях застосовують саме такі матеріали , як деревиност-

руженкові і деревиноволокнисті плити, в меблях і офісних елементах , картон , кар-

тон,що пресуеться та використовуеться в перегородках, деревина в різних декорати-

вних  виробах . Крім того горючі  полімерні матеріали у вигляді поліетилену і 

полiвiнiлхлориду, полiстирольних плит, капронової вати, пінополіуретану і склоп-

ластичних становлять велику небезпеку для життя людей, при виникненні пожежі і 

сприяють її швидкому поширенні. 

 Наступні характеристики пожежонебезпечних речовин і матеріалів, застосо-

вані у житлових приміщенях: 

 Деревина з порід хвої – є  пальним матеріалом, який може  використовуєтись у 

виготовленні меблів або їх елементів та дверей. Температура при якій вони займа-

ються  241°C.  

 Картон – також пальмий матеріал  який використовуєть для  обробки стін та 

перекриття. Температура займання 227 °C, в момент загоряння  виділяє  близько 

15681 кдж/кг. Має температуру тлiння  278 °C. 

 Полістирол – це  легкогорючий матерiал, використовуваеться  для обробки 

приміщень, приладiв та техніки для побуту.Температура запалення 484 – 486 °C. 

Велику увагу треба звернути на пожежну небезпеку яку  мають полістирол,з яких 

виготовлені плити , при загорянні яких виділяється  до 41900 кдж/кг  теплоти. Розк-

ладаеться полістирол вже при 80 °C і прискорюється  при 250 – 380 °C.  

 Полівінілхлори: Хімічні властивості: Полівінілхлорид розчинний у діхлорета-

не, циклогексане, хлор і нітробензол, обмежено в бензолі, ацетоні, не розчинний у 

воді, спиртах, вуглеводнях. Стійкий у розчинах лугів кислот, солей; атмосферо-і 

грібостоек. 

Фізичні властивості: Полівінілхлорид - термопластичний полімер. Аморфний. 

Важкогорючі (великий вміст хлору робить ПВХ самозатухаючим). При температу-
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рах вище 1200С починається помітне відщеплення HCl, що протікає кількісно при 

300-3500С. 

При більш високих температурах спостерігається розрив полімерних ланцюгів 

з утворенням вуглеводнів. Розкладання полімеру супроводжується зміною його ко-

льору від «слонової кістки» до вишнево-коричневого. 

Експлуатаційні властивості: 1) ПВХ-твердий: жорсткий, твердий, прозорий до 

матового, добре з'єднується при зварюванні, деякі типи фізіологічно нейтральні. Ро-

зм'якшується при температурі 65-70 ° С. 

Стійкий до кислот, лугу, олив, жиру, бензину. 2) ПВХ-м'який: м'який і еласти-

чний, залежить від кількості пластифікатора (до 60%) і температури застосування, 

прозорий до матового, стійкість до хімікатів в залежності від складу і температури. 

Полівінілхлорид переробляють всіма відомими методами переробки пластмас 

як в жорсткі (вінілпласт, твердий ПВХ), так і в м'які (пластикат, м'який ПВХ) мате-

ріали та вироби. 

«Поліуретан –легкозаймистий матеріал, зазвичай використовують для  вигото-

влення м’яких меблів, матраців. Для нас це утеплення панелей стін. При горінні ви-

діляє до 31850 кдж/кг теплоти. При температурi  вище 170 °C полiмери на основі 

полiуретану починають розкладатися з видiленням жовтого диму, що мiстить цiаніс-

тий водень, iзоцианіди, концентрацiя яких у повiтрі при пожежi становить, реальну 

небезпеку для життя людей, а також оксид і дiоксин вуглецю, вуглеводню. Макси-

мальне видiлення цiаністого водню й оксиду вуглецю вiдбувається при температурі 

530-560 °C. При розкладаннi полiуретану при температурі  800°C із продувкою пові-

трям видiляється  диму близько 30% його маси і 65% газiв2». 

  Вплив деяких з’єднань, що утворилась при горiнні і розкладаннi пластмас, 

вивчена досить добре. Смертельні концентрацiї токсичних речовин у повітрi і гра-

нично припустимої концентрацiї по санiтарних вимогах,  складають г/м3 : фосген – 

0,05 і 0,0005; ціаністий водень – 0,2 і 0,0003; дiоксин азоту 0,24 і 0,005; хлористий 

водень – 1,5 і 0,005; оксид вуглецю – 3 і 0,02. В разі виникнення   пожежі концент-

рація цих речовин у повітрі може в десятки разів перевищувати зазначені величини, 

що скорочує і час безпечного перебування людини в палаючому будинку. 

                                                           
2 Справочник Баратова А.Н. и др. Пожаровзрывоопасность веществ и материалов и средства их тушения. 
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2 Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної  

безпеки на об’єкті 

 

Закон України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності» від 05.04.2007 №877-V (далі – Закон №877-V) визначає 

правові та організаційні засади, основні принципи і порядок здійснення державного 

нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності, повноваження органів держа-

вного нагляду (контролю), їх посадових осіб і права, обов'язки та відповідальність 

суб'єктів господарювання під час здійснення державного нагляду (контролю). Орга-

ни державного нагляду (контролю), що наділені повноваженнями зі здійснення дер-

жавного нагляду (контролю) щодо суб’єктів господарської діяльності, реалізують 

свої повноваження у порядку, встановленому Законом №877-V, але з особливостя-

ми, що встановлені окремими нормативними актами. 

Органи ДСНС Чугуївського РВ ДСНС в Харківській області перевіряють 

данну базу відпочинку згідно річного плану роботи ДСНС України,що знаходиться 

на сайті данної організації. Дата планової перевірки переноситься у квартальний та 

місячний план роботи Чугуївського РВ ДСНС. Коли настає час перевірки начальник 

підписує наказ на перевірку данного об’єкту. В наказі вказуеться інспек-

тор(інспектора), що будуть проводити перевірку. На основі цього наказу виписуеть-

ся посвідчення на право перевірки,воно реєструється  в журналі видачі посвідчень та 

разом із службовим посвідченням інспектора робиться ксерокопії. 

База відпочинку «Будівельник» відноситься до об’єктів з масовим перебу-

ванням людей та середнього ступеню ризику. А значить повинна перевірятися один 

раз на три роки. 

За десять днів до початку перевірки інспектор повідомляє директора бази про 

дату свого прибуття на об’єкт та погоджує час прибуття (протягом робочого дня). 

Повідомлення повинно містити: 

-дату початку та дату закінчення здійснення планового заходу; 

-найменування юридичної особи або прізвище, ім'я та по батькові фізичної особи; 

- підприємця, щодо діяльності яких здійснюється захід; 

-найменування органу державного нагляду (контролю). 
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При прибутті на об’єкт до директора, інспектор віддає йому посвідчення на 

право перевірки та ксерокопію свого службового посвідчення. Вирішуються всі ор-

ганізаційні питання пов’язані з перевіркою. Директор бази виділяє когось з обслуго-

вуючого персоналу, який разом з інспектором буде приймати участь в перевірці. Як 

правило це технічний персонал: відповідальний за пожежну безпеку, головний ін-

женер, головний енергетик, електрик. 

На перевірку виділяється 5 робочих днів. Продовження часу перевірки не до-

пускається. Тому для якісної перевірки інспектор повинен завчасно підготовитись: 

подивитись матеріали попередніх перевірок, нормативну базу по данному об’єкту, 

матеріали адмін.практики, переписку з питань пожежної безпеки та інше. В процесі 

перевірки приділити увагу наступним критеріям: робота адміністрації по забезпе-

ченню пожежної безпеки об’єкту, власне перевірка, дії ДПК по гасінню умовної по-

жежі, власне перевірка складається з таких основних частин: 

-підготовка до перевірки; 

-проведення перевірки; 

-оформлення результатів перевірки; 

-вжиття відповідних заходів за результатами перевірки. 

В останій день перевірки інспектор ДПН проводить з керівництвом підсумко-

ву нараду по питанням перевірки. На нараді озвучується всі виявленні та раніше не 

виконані недоліки в питаннях пожежної безпеки, погоджуються дати їх усунення. 

Після наради інспектор складає та вручає директору підписаний в тому числі і пред-

ставниками об’єкту,  «Акт про порушення правил пожежної безпеки». Акт - це до-

кумент,який тільки фіксує факт порушення ППБ, складаеться в мінімум 2-х екземп-

лярах. В термін протягом  до 5 робочих днів на базі акту інспектор складає та вручає 

директору припис про порушення ППБ на об’єкті та їх усунення, припис також 

складаеться не менше 2-х екземплярів, підписується  представниками об’єкту. 

Включення в припис заходів, що не ввійшли в акт перевірки заборонено. Припис 

може бути оскаржено до ДСНС України або до суду протягом 10 робочих днів. У 

разі якщо посадова особа або уповноважений нею представник суб’єкта господа-

рювання чи органу влади відмовляється від отримання припису особисто, припис 



 

 

 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

НУЦЗУ.4.17-04.ППНП.РПЗ  
Лист  

     
17 

     

надсилається рекомендованим листом із повідомленням про вручення із зазначен-

ням дати реєстрації в канцелярії органу ДСНС України та вихідного номера. 

У виняткових випадках( загроза пожежі, аварії та інше) або по просьбі керів-

ництва об’єкту, проводиться позапланова перевірка.  Послідовність організації по-

запланової перевірки такий же як і планової але керівництво об’єкту не попереджа-

ється. 

В разі, якщо дирекція не допускає інспектора на об’єкт викликається поліція 

та складається, знов таки не менше 2-х екземплярів, «Акт про перешкоджання про-

фесійній діяльності», про данній факт доповідається начальнику РВ ДСНС і пода-

льші питання вирішуються в судовому порядку. 

Позаплановою перевіркою суб’єкта господарювання є перевірка, проведення 

якої не передбачено планами роботи ДСНС України, її територіальних органів, яка 

проводиться на підставі: 

-подання суб’єктом господарювання письмової заяви до органу ДСНС України про 

здійснення перевірки за його бажанням; 

-виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених у документах 

обов’язкової звітності, поданих суб’єктом господарювання; 

-перевірки виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень або інших 

розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог законодавства, виданих за 

результатами проведення планових перевірок органом ДСНС України; 

-неподання суб’єктом господарювання документів обов’язкової звітності за два зві-

тні періоди підряд без поважних причин або без надання письмових пояснень про 

причини, що перешкоджали поданню таких документів; 

-доручення Прем’єр-міністра України про перевірку суб’єктів господарювання у 

відповідній сфері у зв’язку з виявленими системними порушеннями та/або настан-

ням події, що має значний негативний вплив на права, законні інтереси, життя та 

здоров’я людини, захист навколишнього природного середовища та забезпечення 

безпеки держави; 

-звернення фізичних та юридичних осіб про порушення суб’єктом господарювання 

вимог законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки. Позапланова пе-
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ревірка у цьому разі здійснюється тільки за наявності згоди ДСНС України на його 

проведення; 

-настання аварії, смерті потерпілого внаслідок виникнення надзвичайної ситуації 

або пожежі, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта господарювання.  

 

2.1 Перевірка відповідності  об’єкту вимогам НАПБ 

 

2.1.1 Перевірка генерального плану 

          Містобудування охоплює суцільний комплекс суспільно-економічних, будіве-

льно-технічних, протипожежних, санітарно-технічних проблем. Містобудування до-

зволяє зберегти індивідуальний вигляд міст, селищ, дбайливо зберігати пам'ятники 

культури. В Україні діє ДБН Б.2.2-12.2019 р. «Планування і забудова територій». 

Генеральне планування об'єкта повинне відповідати успішному маневруванню 

пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати поширенню вогню з од-

ного будинку на інше і на суміжні об'єкти. З цією метою робимо експертизу генера-

льного плану, дані експертизи приведені в таблиці 1. 

 Висновок. Перевіркою відповідності прийнятих рішень за генеральним пла-

ном протипожежним  вимогам НПБ встановлено, що об’єкт не обладнаний зовніш-

нім протипожежним водопостачанням. Для усунення цього недоліку пропонується 

встановити дві протипожежнимі водоймами загальною ємкістю 108 куб.м. (згідно з 

ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди» п.6.2.3.  таблиця 

4).  

Кількість води у водоймах повинна бути розрахована на 3 години безперервно-

го гасіння з подачею 10 л/с. 

Перевірочний розрахунок W=
10∗10.800

1000
=108 куб.м; 

 

 

 

 

Таблиця 1 – Перевірка виконання вимог нормативних документів 
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2.1.2 Перевірка відповідності вогнестійкості будівельних конструкцій 

Будівельні конструкції класифікують за вогнестійкістю та здатністю поширю-

вати вогонь. 

Будівельні матеріали класифікують за такими показниками пожежної небезпе-

ки: горючістю, займистістю, поширенням полум’я поверхнею, димоутворювальною 

здатністю та токсичністю продуктів горіння. 

За горючістю будівельні матеріали поділяють на негорючі (НГ) та горючі 

(Г).Негорючі будівельні матеріали за іншими показниками пожежної небезпеки не 

класифікують. 

Горючі будівельні матеріали поділяють на чотири групи: 

-Г1 (низької горючості); 
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-Г2 (помірної горючості); 

-Г3 (середньої горючості); 

-Г4 (підвищеної горючості). 

Горючість будівельних матеріалів з віднесенням їх до відповідної групи 

визначають за результатами випробувань відповідно до ДСТУ Б В.2.7-19. 

Горючі будівельні матеріализа займистістю поділяють на три групи: 

-В1 (важкозаймисті); 

-В2 (помірнозаймисті); 

-В3 (легкозаймисті). 

Займистість будівельних матеріалів з віднесенням їх до відповідної групи 

визначають за результатами випробувань відповідно до ДСТУ Б В.1.1-2. 

Горючі будівельні матеріали за поширенням полум’я поверхнею поділяють на чоти-

ри групи: 

-РП1 (не поширюють); 

-РП2 (локально поширюють); 

-РП3 (помірно поширюють); 

-РП4 (значно поширюють). 

Групи будівельних матеріалів за поширенням полум’я поверхнею визначають 

для поверхневих шарів конструкцій покрівель, підлог, у т. ч. килимових покриттів, і 

встановлюють за результатами випробувань відповідно до ДСТУ Б В.2.7-70. Горючі 

будівельні матеріали за димоутворювальною здатністю поділяють на три групи: 

-Д1 (з малою димоутворювальною здатністю); 

-Д2 (з помірною димоутворювальною здатністю); 

-Д3 (з високою димоутворювальною здатністю). 

Групи будівельних матеріалів за димоутворювальною здатністю встановлю-

ють залежно від значення коефіцієнта димоутворення, який визначають відповідно 

до ГОСТ 12.1.044. 

Горючі будівельні матеріализа токсичністю продуктів горіння поділяють на чотири 

групи: 

-Т1 (малонебезпечні); 

-Т2 (помірнонебезпечні); 
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-Т3 (високонебезпечні); 

-Т4 (надзвичайно небезпечні). 

Групи будівельних матеріалів за токсичністю продуктів горіння встановлюють 

залежно від значення показників токсичності продуктів горіння, які визначають 

відповідно до ГОСТ 12.1.044. 

 Показники пожежної небезпеки технологічних матеріалів і речовин (рідин, ро-

зчинів, порошків, гранул і т. ін.), що застосовуються в будівництві, визначають від-

повідно до ГОСТ 12.1.044. 

Будівельні конструкції класифікують за вогнестійкістю та здатністю поши-

рювати вогонь. 

Показником вогнестійкості є межа вогнестійкості конструкції, що визначаєть-

ся часом (у хвилинах) від початку вогневого випробування за стандартним темпера-

турним режимом до настання одного з граничних станів конструкції: 

-втрати несучої здатності (R); 

-втрати цілісності (Е); 

-втрати теплоізолювальної спроможності (І). 

Показник вогнестійкості це межа вогнестійкості конструкції, що визначається 

часом (у хвилинах) від початку вогневого випробування за стандартним темпера-

турним режимом до настання одного з граничних станів конструкції: 

-втрати несучої здатності (R); 

-втрати цілісності (Е); 

-втрати теплоізолювальної спроможності (І).  

 Значення межі вогнестійкості будівельних конструкцій визначають шляхом 

випробувань3 за стандартами на методи випробувань на вогнестійкість будівельних 

конструкцій конкретних видів або за розрахунковими методами відповідно до стан-

дартів і методик, затверджених або узгоджених з центральним органом державного 

пожежного нагляду.  

                                                           

3 ДСТУ Б В.1.1-4-98 Будівельні конструкції. Методи випробувань на вогнестійкість. 

Загальні вимоги. 
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Показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є межа 

поширення вогню (М).За межею поширення вогню будівельні конструкції поділя-

ють на три групи: 

-М0 (межа поширення вогню дорівнює 0 см); 

-М1 (М  25 см – для горизонтальних конструкцій; М  40 см – для вертикальних і 

похилих конструкцій); 

-М2 (М  25 см – для горизонтальних конструкцій; М  40 см – для вертикальних і 

похилих конструкцій). 

Перевірку відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

здійснюємо методом зіставлення. При цьому порівнюємо фактичні і необхідні межі 

вогнестійкості, а також фактичні  межі поширення вогню, що допускаються, по кон-

струкціях. Якщо дотримуються умови безпеки ФСВБ = ВСВБ , REIф.> REIн, М0 < 

Mн ,то будівельна конструкція задовольняє вимогам пожежної безпеки. 

-ВСВБ - це той ступінь вогнестійкості, який встановлюється нормами; 

-ФСВБ - це той ступінь вогнестійкості, який має вже побудований будинок. 

Будівля адміністративного корпусу одноповерхова довжиню 20 м, ширина 6 

м, висота 4 м.  Вимагаємий ступінь вогнестійкості для нашої будівлі V відповідно до 

вимог таблиці 10.2 ДБН В.2.2-9:2018 «Громадські будівлі та споруди». 

Перевірка проведена для  правильності виконання внутрішнього планування з 

метою перешкоди розповсюдження можливої пожежі забезпечення евакуації людей 

та створення умов для успішного гасіння пожежі. Це досягається розділенням спо-

руди на пожежні відсіки та секції, виділенням пожежонебезпечних приміщень, 

створенням не задимлених сходових кліток та іншими протипожежними заходами. 

При перевірці об’ємно-планувальних рішень необхідно враховувати призначення 

споруд, конструктивні, економічні, архітектурно-будівельної та протипожежні ви-

моги. 

Основні вимоги викладені в розділах ДБН В 1.1-7-2002 “Пожежна безпека 

об’єктів будівництва”, ДБН В 2.2-9-09 “Громадські будівлі та споруди”, перевірка 

проводиться з урахуванням сукупності рішень, передбачених проектом та вимогами 

будівельних норм та правил. На підставі перевірки робиться висновок про відповід-

ність або невідповідність даних рішень вимогам пожежної безпеки. 
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Перевірку проводимо в відповідності до таблиці 1 ДБН В.1.1-7:2016. Отримані 

дані заносимо до таблиці 2: 

Таблиця 2 - Межі вогнестійкості будівельних конструкцій 

 

З таблиці видно, що всі будівельні конструкції будівлі  горючі по мінімальній 

межі вогнестійкості і максимальній межі поширення вогню по них відповідають ви-

могам табл.1 ДБН В.1.1-7:2016. Фактична ступінь вогнестійкості будівлі V. 

Висновок. Фактична ступінь вогнестійкості будівлі відповідає вимогам нор-

мативних документів. Для того щоб деревяні конструкції будівлі були переведені з 

класу горючий в трудногорючий пропонується адміністрації бази відпочинку «Буді-

вельник» обробити їх вогнезахисним розчином в спеціалізованій організаціі зі скла-

данням акту. 

 

2.1.3 Перевірка відповідності об'ємно-планувальних рішень протипожеж-

ним вимогам 

ДСТУ 8828 2019 "Пожежна безпека. Загальні положення" визначено, що ко-

жен об'єкт (у нашому випадку–будівля адміністративного корпусу  бази відпочинку) 

повинний мати таке об'ємно-планувальне і технічне виконання, щоб евакуація лю-

дей з нього була довершена до настання гранично припустимих значень небезпеч-

них факторів пожежі, а при недоцільності евакуації був забезпечений захист людей 

в об'єкті. З цією метою зробимо експертизу планувальних рішень, дані яких приве-

дені в таблиці 3. 

 Таблиця 3 - Перевірка відповідності об'ємно-планувальних рішень вимогам 

будівельних норм 
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Висновок. Будівля адміністративного корпусу по об’ємно-планувальним рі-

шенням відповідає ДБН В.2.2-9:2018. 

  

2.1.4 Перевірка відповідності евакуаційних шляхів і виходів протипожеж-

ним вимогам 

Евакуація людей з будівлі тісно зв'язана з об'ємно-планувальними рішеннями.  

Цьому розділу приділяється особлива увага при проведенні експертизи проектних 

матеріалів. 

Евакуація - це організоване виведення чи вивезення із зони надзвичайної си-

туації або зони можливого ураження населення(як найшвидше), якщо виникає за-

гроза його життю або здоров’ю, а також матеріальних і культурних цінностей, якщо 

виникає загроза їх пошкодження або знищення. 

Евакуаційні шляхи і виходи повинні утримуватися вільними, нічим не захара-

щуватися і в разі виникнення пожежі забезпечувати безпеку під час евакуації всіх 

людей, які перебувають у приміщеннях будівель та споруд. Кількість та розміри 

евакуаційних виходів з будівель і приміщень, їхні конструктивні й планувальні рі-

шення, умови освітленості, забезпечення незадимленості, протяжність шляхів ева-

куації, їх облицювання (оздоблення) повинні відповідати протипожежним вимогам 

будівельних норм. 

Безпека евакуації забезпечується: 

- створенням шляхів евакуації визначеної довжини; 

- необхідною кількістю евакуаційних виходів; 

- оптимальною шириною евакуаційних виходів; 
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- конструктивно-планувальним виконанням шляхів евакуації. 

При виникненні пожежі на початковій стадії виділяється тепло та токсичні продукти 

згоряння, можливі руйнування конструкцій. Тому слід враховувати необхідність 

евакуації людей. Показником ефективності евакуації є час, протягом якого люди 

можуть залишити окремі приміщення і будівлі загалом. 

Безпека евакуації досягається тоді, коли тривалість евакуації людей в окремих 

приміщеннях і будівлях не перевищує критичної тривалості пожежі,яка становить 

небезпеку для людей. Критичною тривалістю пожежі є час досягнення при пожежі 

небезпечних для людини температур і зменшення вмісту кисню в повітрі. 

В усіх будівлях і спорудах на випадок пожежі повинна бути передбачена і за-

безпечена евакуація людей з приміщень через евакуаційні виходи. 

 Виходи вважаються евакуаційними, якщо ведуть з приміщень: 

а) першого поверху назовні безпосередньо або через коридор, вестибюль, сходову 

клітку; 

б) будь-якого поверху, крім першого, у коридор, що веде на сходову клітку, у тому 

числі через хол. При цьому клітки повинні мати вихід назовні безпосередньо або че-

рез вестибюль, відокремлений від прилеглих коридорів перегородками з дверима; 

в) до сусіднього приміщення на цьому ж поверсі, забезпечене виходами, вказаними 

в п. а) і б). 

 Евакуаційні виходи повинні розташовуватися розосереджено. Дані результатів 

перевірки приведені в таблиці 4. 

 Таблиця 4 - Перевірка відповідності евакуаційних шляхів і виходів вимогам 
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нормативних документів 

 Висновок.  Дані перевірки свідчать про те, що шляхи евакуації будівлі адміні-

стративного корпусу відповідають вимогам ДБН В.2.2-9:2018 та ДБН В.1.2-7:2016. 

 

 2.1.5 Перевірка протипожежного водопостачання 

         Зовнішнє та внутрішнє водопостачання на території бази відпочинку відсутнє. 

Для усунення цього недоліку відповідно до ДБН В.2.5-74:2013р «Водопостачання. 

Зовнішні мережі та споруди. Основні положення проектування.», табл.4 пропону-

ється облаштувати об’єкт двома пожежними водоймами загальною ємкістю 108 

куб.м.  

У відповідності до ДБН В 2.5.64-2012  п.8.4 внутрішнє водопостачання не передба-

чається.         

 Висновок.  Дані перевірки свідчать про те, що мережі зовнішнього протипо-

жежного водопроводу не відповідають вимогам ДБН В. 2.5.74-2013.  

 

 2.1.6 Пожежна сигналізація 

Об’єкт не обладнаний ні пожежною сигналізацією, ні автоматичною систе-

мою пожежогасіння, тому у відповідності до ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипо-

жежного захисту» пропонується обладнати об’єкт автоматичною пожежною сигна-

лізацією. 

 2.1.7 Засоби протипожежного захисту 

Заклади відпочинку повинні бути забезпечені первинними засобами пожежо-

гасіння: вогнегасниками, ящиками з піском, бочками з водою, покривалами з него-

рючого теплоізоляційного полотна, грубововняної тканини, пожежними відрами, 

совковими лопатами, пожежним інструментом (гаками, ломами, сокирами тощо), які 

можна використовуються для ліквідації пожежі у її початковій стадії розвитку. За-

соби пожежогасіння повинні знаходитись у безпосередній близькості від можливого 

місця виникнення вогню, щоб за необхідності персонал або гості закладу могли ни-

ми скористатись. 
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Місця встановлення вогнегасників повинні бути легкодоступними та поміт-

ними, при цьому необхідно забезпечити захист вогнегасників від попадання прямих 

сонячних променів і безпосередньої дії опалювальних і нагрівальних приладів. 

Кількість і тип вогнегасників, інших засобів пожежогасіння підбирається 

індивідуально для кожного закладу залежно від його площі та специфіки відповідно 

до Правил експлуатації та типових норм належності вогнегасників, які затверджені 

наказом МВС України 15 січня 2018 р. № 25. 

Як підказує досвід, зараз найпоширеніші та найпрактичніші — порошкові 

вогнегасники. Вони можуть застосовуватись для гасіння загорянь твердих речовин, 

рідин, газів і електрообладнання під напругою до 1000 В. Користуватись таким вог-

негасниками неважко. Для приведення порошкового вогнегасника в дію слід: 

-зірвати пломбу та висмикнути чеку із запірно-пускового механізму; 

-піднести вогнегасник на відстань 3–4 м до осередку пожежі та направити сопло 

шланга вогнегасника на осередок горіння; 

-натиснути на важіль запірно-пускового механізму; 

-рухами зліва направо або як зручніше подати струмінь порошку на осередок горін-

ня. 

Співробітник, який відповідальний за дотримання пожежної безпеки закладу, 

зобов’язаний стежити за утриманням первинних засобів пожежогасіння в робочому 

стані, проводити їхній своєчасний огляд і технічне обслуговування. 

Якщо територія закладу 200 м² або більше, необхідно встановити пожежні 

щити (з розрахунку один щит на 5000 м² площі, яку захищають). До комплекту за-

собів пожежогасіння, які розміщують на пожежному щиті, входять: вогнегасники — 

3 шт., ящик з піском — 1 шт., протипожежне покривало — 1 шт., багор або лом та 

гак — 2 шт., лопати — 2 шт., сокири — 2 шт. 

В закладах, які розташовані в місцях віддалених від пожежних підрозділів або 

розташованих у важкодоступних районах, повинні бути переносна або причіпна по-

жежна мотопомпа з необхідним набором пожежно-технічного озброєння та запас 

води для пожежогасіння. 
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 2.1.8 Запропонування й обґрунтування організаційно-технічних заходів 

щодо забезпечення пожежної безпеки і заходів з протипожежного захисту 

На підставі проведеної перевірки протипожежного стану  бази відпочинку  та 

для підвищення протипожежного захисту пропонуються наступні інженерні  та по-

жежно-профілактичні рішення: 

 - приміщення обладнати установкою пожежної сигналізації; 

 - розробити інструкцію про заходи пожежної безпеки.; 

- встановити знаки котрі вказують місцезнаходження первинних засобів пожежога-

сіння.; 

 - провести навчання персоналу  діям  у разі виникнення надзвичайних ситуацій; 

 - вогнегасники, допущені до введення в експлуатацію забезпечити  обліковими но-

мерами; 

 - відкорегувати плани евакуації людей з приміщень готелю на випадок пожежі; 

 - завести журнал реєстрації вступного інструктажу з питань техногенної безпеки; 

- облаштувати на території бази дві водойми з ємкістю 108 куб.м.  і твердим покрит-

тям для підїзди пожежних автомобілів; 

 - адміністрації бази створити добровільну пожежну команду (ДПК) і придбати пе-

реносну або причепну пожежну мотопомпу для цілей пожежогасіння; 

- в приміщенні ДПК розмістити дошку пожежного розрахунку (додаток 1); 

- біля пожежних щитів розмістити дві бочки з водою по 200 л з відрами та пристав-

ною дерев’яною драбиною висотою 4 м; 

- для зазначення місцезнаходження первинних засобів пожежогасіння слід установ-

лювати вказівні знаки. Знаки повинні бути розміщені на видних місцях на висоті 2-

2,5 м від рівня підлоги як усередині, так і поза приміщеннями (за потреби); 

- для розміщення первинних засобів пожежогасіння на території підприємств, як 

правило, повинні встановлюватися спеціальні пожежні щити (стенди), один щит у 

радіусі 500 м (відповідно до ППБУ),  виходячи з місцевих умов для загорань і гасін-

ня пожеж початкової стадії територію бази зихисти трьома пожежними щитами; 

- на пожежних щитах (стендах) повинні розміщуватися ті первинні засоби гасіння 

пожежі, які можуть застосовуватися в даному приміщенні, споруді, установці; 
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- пожежні щити (стенди) та засоби пожежогасіння повинні бути пофарбовані у від-

повідні кольори. На пожежних щитах (стендах) необхідно вказувати їх порядкові 

номери та номер телефону для виклику пожежної охорони; 

- порядковий номер пожежного щита вказують після літерного індексу “ПЩ”. 

Пожежні щити (стенди) повинні забезпечувати; 

- захист вогнегасників від потрапляння прямих сонячних променів, а також захист 

знімних комплектуючих виробів від використання сторонніми особами не за приз-

наченням (для щитів та стендів, установлюваних поза приміщеннями); 

- зручність та оперативність зняття (витягання) закріплених на щиті (стенді) ком-

плектуючих виробів; 

- вибір типу та необхідна кількість вогнегасників визначається відповідно до Типо-

вих норм належності вогнегасників; 

 - пожежні щити (стенди), інвентар, інструмент, вогнегасники в місцях установлення 

не повинні створювати перешкоди під час евакуації; 

 - переносні вогнегасники повинні розміщуватися шляхом; 

 - навішування на вертикальні конструкції на висоті не більше 1,5 м від рівня підло-

ги до нижнього торця вогнегасника і на відстані від дверей, достатній для її повного 

відчинення; 

 - установлювання в пожежні шафи поруч з пожежними кранами, у спеціальні тумби 

або на пожежні щити (стенди); 

 - навішування вогнегасників на кронштейни, розміщення їх у тумбах або пожежних 

шафах повинні забезпечувати можливість прочитування маркувальних написів на 

корпусі; 

 - експлуатація та технічне обслуговування вогнегасників повинні здійснюватися у 

відповідності Наказу МВС України від 15.01.2018 р. №25 «Про затвердження Пра-

вил експлуатації та типових норм належності вогнегасників», допущені до введення 

в експлуатацію, повинні мати: 

- облікові (інвентарні) номери за прийнятою на об’єкті системою нумерації; 

пломби на пристроях ручного пуску; 

- бірки та маркувальні написи на корпусі, червоне сигнальне пофарбування згідно з 

державними стандартами. 
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 - використані вогнегасники, а також вогнегасники із зірваними пломбами необхідно 

негайно направляти на технічне обслуговування. 

 - на перезарядження (технічне обслуговування) з об’єкта дозволяється відправити 

не більше 50 % вогнегасників від їх загальної кількості. 

 Пропонується облаштувати територію бази двома водоймамии ємкістю 108 

куб.м.  і твердим покриттям для підїзду до них пожежних автомобілів. Адміністрації 

бази створити добровільну пожежну команду у відповідності до вимог Постанови  

КМУ від 17.07.2013р. №654 «Про порядок функціонування добровільної пожежної 

охорони» створити на базі боєздатну пожежну команду з кругло добовим чергуван-

ням не менше 3-х чоловік, в посадові інструкції яких повинні входити як заходи, 

профілактики пожеж, так і реагування на них. Придбати переносну або причепну 

пожежну мотопомпу для цілей пожежогасіння. Біля пожежних щитів розмістити  

бочки з водою по 200 л з відрами та приставною дерев’яною драбиною висотою 4 м.  
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3 Особливості розвику і гасіння пожеж на базах 

відпочинку 

Більш серйозною загрозою для життя і здоров'я постояльців і персоналу бази 

розваг, зберігання їх майна вважаються пожежі. В наслідок цього в курортному гос-

подарстві вагоме значення містить забезпечення безпеки будинків, приміщень і лю-

дей від пожежі. 

Зазичай підставами виникнення пожеж на базах розваг вважається необережне 

поводження з вогнем, несправність електромереж і електричного обладнання, недо-

тримання технологічного процесу і правил експлуатації, порушення заходів пожеж-

ної захищеності при ремонтних і інших видах справ. 

Процес створення системи протипожежної захищеності вироблено з належних 

рубежів: 

1) проведення організаційних подій зі створення пожежної охорони; 

2) проведення протипожежної підготовки працівників; 

3) проведення протипожежної профілактики. 

Проведення протипожежної підготовки співробітників.  Протипожежна підго-

товка вироблено з протипожежного інструктажу (вступного, первинного та повтор-

ного) і занять за програмою пожежно-технічного мінімальної кількості. 

Гасіння пожеж:  

Під час пожежі в будівлях і спорудах вірогідні: 

-наявність людей, яким загрожують критичні моменти пожежі; 

-задимлення, де виникає горіння; 

-у разі обмеженого числа дверних і віконних прорізів цілком ймовірно збільшення 

температури до небезпечного значення для людини не тільки в приміщеннях, де ро-

зташовується зона горіння, але і в приміщеннях, які опинилися поруч; 

-велике горюче навантаження приміщень. 

У разі виникнення пожежі днювальний персонал згідно посадових інструкцій 

доповідає про прецедент пожежі по тел. «101». До прибуття пожежно-рятувальних 

загонів втілить в життя евакуацію людей та організовує гасіння пожежі з підтрим-

кою початкових засобів пожежогасіння. 
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Під час гасіння пожежі на базі відпочинку «Будівельник» КГП зо-

бов’язаний: 

-організовувати евакуації відпочиваючих разом з обслуговуючим персоналом; 

-організувати вперевірку, чи не збереглися малюки в ігрових і спальних кімнатах, 

підсобних приміщеннях,вимагати  від начальника переврити наявність присутності 

всіх відпочиваючих; 

-визначити вирішальний напрямок та потрібну кількість сил і засобів, способи і ме-

тоди оперативних дій; 

-поставіти завдання загону і гарантувати втілення установленних,поставленних за-

вдань; 

-після прибуття до місця пожежі по зовнішніх критеріям передати інформацію на 

ПЗЧ; 

-викликати в один і той же час допоміжні сили і способи, організовувати їх зустріч; 

-по прибутті на пожежу старшого керівника  доповісти про дії , прийняті  по висно-

воку для гасіння; 

-у залежності від обставин організувати оперативний штаб; 

- інформувати оперативний штаб про вжиті рішення та своє місце знаходження; 

-створити запас сил і засобів, втілити в життя підміну власного складу; 

-з кількості командного складу присвятити особу,що буде відповідати за дотриман-

ня захищеності праці, при потребі здійснити лікарські заходи; 

-організувати взаємодію зі службами, що залучаються до гасіння пожежі. Підтриму-

вати довготривалу асоціація з інженерно-технічними працівниками об'єкта і брати 

на себе рішення з гасіння пожежі з урахуванням призначень і посібників об'єкта; 

-вжівати дії по встановленню причин пиникнення пожежі; 

-особисто переконатися в ліквідації горіння; 

-вжити подій по евакуації, захисту від проливання води і охорони евакуйованих ма-

теріальних цінностей до прибуття працівників міліції; 

Обстановка, що може скластися під час пожежі: 

-швидке поширення вогню по дерев’яних конструкціях та, як наслідок, обмежений 

час щодо рятування, евакуації та надання допомоги потерпілим; 
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-накопичення продуктів термічного розкладання (піролізу) деревини, ефект зворот-

ної тяги з подальшим їх вибухом та викидом розжарених газів; 

-велике задимлення та висока температура; 

-обвалення конструкцій через короткий час після виникнення пожежі; 

-наявність електрообладнання під напругою, газових балонів та устаткування; 

-небезпека падіння особового складу в прогари в дерев’яних конструкціях та отри-

мання опіків. 
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4.Розробка тактичного задуму 

 

4.1 Визначення параметрів розвитку пожежі 

Найбільш небезпечним (ймовірним) місцем при виникненні пожежі на базі ві-

дпочинку «Будівельник» - є будинок відпочиваючих №2, який розташований на те-

риторії бази , відповідно до чого приймаємо варінт гасіння пожежі у трикімнатному 

будиночку відпочиваючих площею 36 квадратних метрів. 

Данна будівля є типовою 1-поверховою, прямокутної форми,  V ступеня вог-

нестійкості, розміром  7,5 х8 м. Висота будинку 4 м. У будівлі знаходиться спаль-

ня,передпокій,кухня,гостинна та санвузол.З дерев’яною обробкою всього будинку. 

Загоряння виникло біля стіни  в результаті короткого замкнення в мережі. 

У результаті розвитку пожежі вогонь може швидко поширитися по меблям, деревя-

ній підлозі. 

Відповідно  оперативного розгортання : 

– час виявлення пожежі приймаємо – 3 хв.; 

 – час оперативного розгортання – 4 хв.; 

 – зважаючи на те, що сповіщення здійснюється черговим персоналом за каналом 

дротяного зв’язку, час сповіщення – 2хв.; 

 – час збору та виїзду приймаємо згідно з нормативами – 1 хв. 

4.2 Розрахунок сил тв засобів 

1. Час прямування пожежно-рятувальних підрозділів: 

𝜏прям =
𝐿 ∙ 60

𝑉прям
 

 

ДПРЧ-50: 

𝜏прям =
5,3 ∙ 60

45
= 7 хв. 

де  L – відстань прямування пожежно-рятувальних підрозділів від частини до 

об’єкту (місця пожежі); Vпрям. – середня швидкість прямування пожежно-

рятувальних підрозділів по місту в нічний час, приймається 45 км/год. 

2. Час вільного розвитку пожежі складе: 
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𝜏в.р.(1) = 𝜏виявл. + 𝜏спов. + 𝜏зб.в. + 𝜏прям.1 + 𝜏о.р , 

𝜏в.р.(1) = 4 + 3 + 1 + 7 + 3 = 18хв. 

3. Радіус пожежі на момент прибуття 1-го підрозділу (караулу у складі 2-х відділень 

ДПРЧ-2): 

𝑅пож + 0,5 ∙ 𝑉л
табл. ∙ 10 + 𝑉л

табл ∙ (𝜏в.р. − 10) 

𝑅пож = 0,5 ∙ 2 ∙ 10 + 2(18 − 10) = 26 м. 

де 𝑉л
табл. = 2м/хв – лінійна швидкість поширення пожежі згідно до завдання 

 4. Знаходимо форму розвитку пожежі будинку відпочинку. 

5. Площа пожежі складає(будівля є V ступеня вогнестійкості з дерев’яною  оброб-

кою по всьому каркасу,тому пожежа розповсюджуеться по всій будівлі.) 

𝑆пож. = 𝑆буд. 

𝑆пож. = 60м2 

6. Враховуючи те, що стволи на гасіння можна ввести з усіх сторін: 

𝑆гас = 𝑆пож. 

𝑆гас = 60м2 

7. Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини (в нашому випадку вода) на 

гасіння пожежі: 

𝑄потр
гас = 𝑆гас ∙ 𝐼𝑆

гас 

𝑄потр
гас = 60 ∙ 0,1 = 6 л

с⁄  . 

8. Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння пожежі. Зважаючи, що витрата 

одного стволу Protek- 366 по воді складає 7,4 л/с: 



 

 

 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

НУЦЗУ.4.17-04.ППНП.РПЗ  
Лист  

     
36 

     

𝑄Б
гас =

𝑄потр
гас

𝑄прил
 , 

𝑁Б
гас =

6

7,4
= 0,81 ≈ 1 стволів А. 

але, враховуючи те, що стволи на гасіння,  доцільно подавати з  боку  будівлі ,  що 

не горить  відповідно до 6 принципу вирішального  напрямку, то приймаємо на 

гасіння 2 стволів Protek- 366.  

9. Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини для охолодження  на сусідні  бу-

дівлі. 

𝑄потр
зах = 𝑆зах ∙ 𝐼𝑆

зах , 

𝑄потр
зах = 32 ∙ 0,2 ∙ 0,25 = 1,6 л

с⁄  , 

𝑆зах = 𝑆 стіни  будівлі. = 7 ∙ 4 = 32м2 

10. Кількість стволів на захист складе: 

𝑁Б
зах =

𝑄потр
зах

𝑄прил
 , 

– для охолодження сусідной будівлі: 

𝑁Б
зах =

1,6

7.4
= 0,02 приймаємо 1ствола Protek- 366 

але, враховуючи те, що стволи на захист,  доцільно подавати з  боку  будівлі ,  що не 

гори  відповідно до 6 принципу вирішального  напрямку, то приймаємо на гасіння 2 

стволів Protek- 366. 

11. Загальна кількість стволів на гасіння (2 стволів Protek- 366) та захист  (2 стволи 

Protek- 366) складе: 

𝑁Б
заг = 𝑁А

гас + 𝑁А
зах , 

𝑁Б
заг = 2 + 2 = 4 стволів Protek − 366. 

12. Визначаємо загальні витрати води на гасіння пожежі та захист 2поверху від теп-

лового впливу пожежі. 

𝑄факт
заг = 𝑁прил

гас ∙ 𝑄прил
гас + 𝑁прил

зах ∙ 𝑄факт
заг  

𝑄факт
заг = 2 ∙ 7.4 + 2 ∙ 7.4 = 29,6 л

с⁄  

13.Знаходимо необхідну кількість пожежних автомобілів для подачі вогнегасної ре-

човини 
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𝑁маш =
𝑄факт

заг

0,8 ∙ 𝑄нас
 

𝑁маш =
29,6

0,8 ∙ 40
= 0,92 ≈ 1 пожежних автомобіля 

14.Визначаємо відстань від джерела водопостачання до місця пожежі за формулою: 

𝑁р.м.л. =
𝐿 ∙ 1,2

20
=

40 ∙ 1,2

20
= 3 рукава. 

де L – відстань від джерела водопостачання до місця пожежі складає 40 м (за вихід-

ними даними). 

15. 𝑁рук
гран

=
𝐻н−(𝐻роз±𝑍м±𝑍пр)

𝑆рук∙𝑄2
=

90−(50+1+1)

0,015∙14,82
=12 рукавів 

де Нн – максимальний робочий напір на насосі пожежно-рятувального автомобіля 

складає 90 м; Нроз – напір біля розгалужень, Нроз = Нст+10 = 50 м; Zм – найбільша ви-

сота підйому місцевості на ділянці граничної відстані, 1 м; Zпр – найбільша висота 

підйому стволів, 1 м; Sрук – гідравлічний опір одного пожежного рукава магістраль-

ної лінії довжиною 20 м; Q – сумарна витрата води найбільш навантаженої магіст-

ральної рукавної лінії, 14,8 л/с. 

16.      𝐿гран=
𝑁рук    

гран
∙20

1,2
=

12∙20

1,2
= 366,6м 

17.Розраховуємо кількість особового складу для забезпечення подачі розрахованої 

кількості приладів 

𝑁о
с⁄ = 𝑁А

гас ∙ 2 + 𝑁А
зах ∙ 2 + 𝑁розг ∙ 1 

                            𝑁о
с⁄ = 2 ∙ 2 + 2 ∙ 2 + 2 ∙ 1 = 10 осіб  

18.Визначаємо кількість відділень на основних ПА: 

𝑁від =
𝑁о с⁄

4
 , 

𝑁від =
10

4
= 3 відділень. 
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19.Розташування сил та засобів 

 

 

 

Висновок: для гасіння можливої пожежі достатньо сил та засобів за 1-м номе-

ром виклику, як і заплановано розкладом виїзду чергових підрозділів. 
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5 ОХОРОНА ПРАЦІ 

5.1 Небезпечні чинники пожежі 

До небезпечних чинників пожежі, що можуть діяти на людей та матеріальні 

цінності, належать: 

- токсичні продукти горіння; 

- вогонь(полум’я та іскри); 

- підвищена температура навколишнього середовища; 

- дим; 

- понижена концентрація кисню. 

До вторинних проявів небезпечних чинників пожежі належать: уламки та ча-

стини зруйнованих апаратів, устаткування, конструкцій; радіоактивні та токсичні 

речовини та матеріали, що вийшли із зруйнованих апаратів і устаткування; небез-

печні чинники вибуху, що стався внаслідок пожежі; вогнегасні речовини тощо. 

Токсичні продукти згоряння та термічного розкладання становлять найбіль-

шу небезпеку та загрозу для життя люди-ни, особливо при пожежах у будівлях. 

Синтетичні матеріали являються основним джерелом токсичних продуктів згоряння. 

У табл. 6 наведено порогові концентрації деяких токсичних продуктів горіння. 

Таблиця 6 - Порогові концентрації деяких токсичних продуктів горіння 

 

 

Полум'я та іскри – надзвичайно небезпечні фактори пожежі (температура по-

лум’я сягає 1200-14000С). Вони здатні викликати опіки та больові відчуття.Час про-
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тягом якого людина ще може витримувати вплив теплового випромінювання різної 

інтенсивності.( таблиця 7).  

Таблиця 7 - Інтенсивності теплового випромінювання та час, протягом якого лю-

дина може їх витримувати 

 

 

Дим являє собою велику кількість найдрібніших твердих або рідинних ча-

стинок речовин, які не незгоріли. Він спричиняє подразнення органів дихання та 

слизових оболонок, а також зменшує видимість у приміщенніЗнижена концентрація 

кисню. 

Пониження концентрації кисню спричинене тим, що в процесі горіння відбу-

ваються хімічні реакції окислення горючих речовин та матеріалів. Коли вміст кисню 

зменшується до 14 % при нормі 21% втрачається координація рухів, запаморочення, 

з'являється слабкість.Руйнування будівельних конструкцій 

Паніка переважно спричинюється швидкими змінами психічного стану лю-

дини, як правило, депресивного характеру в умовах екстремальної ситуації (по-

жежі). Дія факторів пожежі перевищує межу психофізіологічних можливостей лю-

дини, і людина піддається паніці. При цьому вона втрачає здатність спокійно роз-

мірковувати, її дії стають неконтрольованими. Паніка може призвести до масової за-

гибелі людей. 

Підвищена температура навколишнього середовища – небезпека полягає в 

тому, що вдихання розігрітого повітря разом із продуктами згоряння може призве-

сти до ураження органів дихання та смерті. Для прикладу, 600С являється життєво-

небезпечною температурою. 

Невідкладні дії для подолання паніки: 

-слід відволікти, хай на короткий термін, увагу людей від джерела страху або збуд-

ника паніки; 

-дати постраждалим можливість хоч на мить забути про страх; 
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-у цю хвилину необхідно переключити увагу з дій панікера на людину мислячу, хо-

лоднокровну, носія спокою та розважливості; 

-у такій ситуації необхідні владні й голосні команди, чіткі, обґрунтовані розпо-

рядження; 

-як тільки паніка спаде – у людей виникає підвищена активність. 

 Її слід зразу використати, залучивши всіх до рятувальних або ліквідаційних 

робіт. 

Якщо паніка вже охопила значну кількість постраждалих необхідно людей 

поділити на менші групи, з кожною з яких буде легше працювати. Дуже важливим є 

особистий приклад поведінки лідера, керівника групи: виважені розпорядження, до-

стовірне викладення фактів, підтримання порядку, особисті приклади мужності та 

гуманності. 

Головною небезпекою впливу відкритого вогню, іскор і теплового потоку 

при виникненні вогнищ горіння є можливість отримання опіків різного ступеня тя-

жкості. Крім того, підвищення температури тіла загрожує тепловим ударом, який 

може призвести до тяжких наслідків аж до зупинки серця. 

Підвищена в результаті горіння температура навколишнього середовища за-

грожує людині опіками не тільки шкірних покривів, але і очей, верхніх дихальних 

шляхів. Температурний бар'єр людини становить 45 ° С. Перевищення його в 3-4 ра-

зи може привести до миттєвих поразок органів дихання. 

Газоподібні продукти горіння складаються з диму і безбарвних газів. Їх не-

безпека полягає в зниженні видимості в приміщенні і можливості отруєння. При 

пожежах у внутрішніх приміщеннях будівель і споруд підвищується концентрація 

таких отруйних речовин, як оксид вуглецю, фосген, різних альдегідів і ін. 

Одним з найбільш небезпечних є чадний газ. Він невидимий і не має харак-

терного запаху, який дозволив би людині визначити його небезпечну концентрацію, 

і разом з тим вкрай отруйний. Його отруйна дія пов'язана зі здатністю вступати в ре-

акцію з гемоглобіном людської крові. Характерною симптоматикою отруєння цим 

газом є сильний головний біль, утруднене дихання, запаморочення і втрата орієнта-

ції в просторі, нудота і сильна блювота, підвищення тиску і температури тіла, втрата 

свідомості і сильні судоми. 
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Додатковим фактором, що збільшує дію отруєння, високої температури і 

відкритого вогню, є нестача кисню в навколишньому просторі під час пожежі. 

Навіть при відсутності інших факторів вона здатна привести до тяжких наслідків 

для здоров'я і значно ускладнити евакуацію з будівлі. Тільки на самій початковій 

стадії розвитку вогнища загоряння концентрація цього життєво необхідного для лю-

дини газу знижується до 15-16%, в той час як для нормальної діяльності організму 

необхідно 17%. 

 

5.2 Охорона праці при виконанні оперативних дій 

Для того щоб забазпечити безпечну роботу особового складу Згідно «Правила 

безпеки праці в органах і підрозділах МНС України» (Наказ МНС України №312 від 

07.05.2007 р.)  потрібно: 

-проводити інструктажі з о/с , що буде здійснювати розвідку пожежі; 

-проводити перевірки екіпірування груп, що йдуть на розвідку засобами; 

-організовувати контроль за поведінкою конструкцій за зовнішнім оглядом там де 

йде розвідка; 

-з’ясовувати місця знаходження установок, які перебуваюь під напругою та тиском; 

- надавати негайну допомогу потерпілим. 

Заходи безпеки праці під час оперативних дій на пожежі: 

-визначити наявність ГГ, шкідливих парів, небезпечного електрообладнання, радіо-

активні та вибухо- небезпечних речовин на об’через відповідаючи за них осіб; 

-встановлювати пости для  спостережних біля будівель конструкції, що розташову-

еться в місці і інтенсивного теплового впливу або де може бути розташоване вибу-

хонебезпечне обладнання та можливе обмеження допуску осіб та о/с в зони  де про-

водиться оперативна робота; 

-контролювання організації почергової роботи під час довгих пожеж о/с та його 

відпочинку у відведених для цього місцях тощо; 

-визначити  допустимий час знаходження о/с в зоні надзвичайної ситуації  та кон-

тролювати за зміною о/с на місцях роботи; 

-постійно отримувати данні дозиметричного контролю  служби об’єкта для вчасного 

виходу з небезпечної зони о/с, що отримали визначенну кількість опромінення; 
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-якщо потрібно організацувати медичне обслуговування о/с. 

Під  час  збору,  виїзду,  прямування  на  пожежу  (аварію,  стихійне  лихо,  

заняття)  i  повернення  до  частини 

Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконуватись чітко i 

швидко. Людям заборонено кидати одяг та інші предмети по дорозі до гаража, зупиня-

тися в проході та створювати перешкоди на шляху. Відповідно до таблиці завдань бой-

ового розрахунку (в гаражі або зовні) послідовність посадки чергового караулу по-

жежної машини визначається керівником пожежної частини виходячи з безпеки та 

місцевих умов. особливість. Перед виїздом водій повинен переконатися, що всі купе 

автомобіля закриті, а на виході з гаража немає людей чи сторонніх предметів. Заборо-

няється під час розсадки о/с  бігати перед автомобілем, що виїжджає. 

Якщо ви плануєте розсаджуватися біля будівлі пожежної частини, дозволело 

людям виходити на місце події лише після того, як машина виїде з гаража. Посадка 

вважається завершеною лише тоді, коли учасник бойових дій сідає в машину і за-

криває двері кабіни. Заборонено видавати наказ про пересування машини до кінця 

посадки. 

Під час керування автомобілем, якщо це не зазначено в інструкції з експлуата-

ції автомобіля, учасникам бойових дій забороняється палити, стирчати з вікон, відк-

ривати двері та стояти на підніжках. 

Капітан варти або начальник пожежної зобов’язаний забезпечити дотримання 

водієм правил дорожнього руху. Водночас водій пожежної машини може порушити 

певні вимоги правил дорожнього руху (крім сигналу регулятора), а при виникненні 

пожежі (аварія чи інша аварія) через спеціальні звукові та світлові сигнали забезпе-

чує безпеку руху. Коли автомобіль направляється для виконання неробочих завдань 

та при поверненні до підрозділу, використання спеціальних звукових сигналів забо-

роняється. 

Охоронці, що прибувають до місця чергування, можуть залишати відділення 

пожежної машини лише за наказом командира відділення або старшого офіцера. 

Вночі для позначення місця стоянки пожежних автомобілів слід використову-

вати освітлювальне обладнання, а також увімкнути аварійну світлову сигналізацію. 
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Начальник загону пожежної охорони, який брав участь в гасінні пожежі, зго-

дом її ліквідації повинен з'ясувати присутність власного складу загону, а ще розмі-

щення і кріплення ПТО на пожежних автомобілях. 

          Перед віддаванням команди на оперативне розгортання керівник гасіння по-

жежі зобов'язаний: 

- вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні автомобі-

лі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших об’єктів, які 

можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з навітряного бо-

ку; 

- обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи прокла-

дання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

- постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення робіт під 

час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання не повинні 

ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх зосередження на бойо-

вих ділянках i, за можливості, не перешкоджати нормальному дорожньому руху; 

- встановити єдині сигнали для сповiщення про небезпеку та повідомити про них 

усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії i т.п.). У разі явної загрози 

вибуху, обвалювання, вскипання, викиду i т.ін. негайно подати відповідний сигнал 

та вивести особовий склад у безпечне місце. 

Пiд час бойового розгортання забороняється: 

- починати його проведення до абсолютної зупинки пожежного автомобіля; 

- опускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів і рятувальної 

мотузки; 

- давати воду в незакріплені рукава до виходу ствольнікiв на початкові позиції або ж 

зльоту на висоту (вертикальні рукавні частини зобов'язані кріпитися з розрахунку не 

менше однієї рукавної затримки на будь-який рукав); 

- піднімати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

Пожежні сходи повинні встановлюватися так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або не опинилися в зоні горіння при розвитку пожежі. 
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За умови існування ймовірну небезпеку вибуху під час бойового розгортання 

прокладки рукавних рядів власним складом потрібно втілити в життя перебіжками, 

застосовуючи наявні притулку (канави, стінки і т.д.). 

Під час рятування людей  

При рятувані людей на пожежі (аварії, стихійного лиха) начальник гасіння 

пожежі зобов'язаний кваліфікувати порядок i методи виручки людей в залежності 

від подій i стану людей, яким потрібно надати допомогу.  Для організації рятування 

людей з висоти застосовуються стаціонарні та переносні ручні пожежні драбини, ав-

тодрабини і автопідйомники, рятувальні мотузки, рятувальні рукави і інші приладу. 

Звільнення можливо починати лише тільки переконавшись, власне що довжи-

на мотузки гарантує абсолютний спуск на землю (балкон i т.д.), рятувальна петля 

надійно зафіксована на обличчі, яку рятують (при самопорятунку - за систему спо-

руди), а рятувальна мотузка вірно намотана на карабін . 

Запити по безпечних іспользованіюпрімененію пожежно - технічного озбро-

єння, штатного інструменту, засобів індивідуального і масовий оборони викладені в 

належних сегментах. При застосуванні позаштатних технічних засобів необхідно 

керуватися порадами, викладеними в напрямках по їх експлуатації. 

Під час гасіння пожеж у дерев’яних будівлях V ступеня вогнестійкості КГП 

зобов’язаний: 

-установити наявність людей, їх кількість, організувати евакуацію (рятування), ужи-

ти заходів для попередження паніки; 

-уточнити схему розташування приміщень, переходів, наявність рівнів на поверхах; 

-організувати до моменту входу до приміщення особового складу розкриття вікон 

для вентилювання приміщень з метою зниження температури, концентрації диму і 

продуктів піролізу деревини; 

-здійснювати розстановку сил і засобів з урахуванням можливості їх захисту у разі 

вибуху в будівлі продуктів піролізу деревини та газового обладнання; 

-застосовувати ланки ГДЗС для проведення робіт, а особовий склад обов’язково по-

винен використовувати підшоломники для захисту відкритих частин обличчя; 

-гасити пожежу всередині будівлі за допомогою тонко розпилених струменів води; 
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ВИСНОВКИ 

 В кваліфікаційній роботі було перевірено відповідність бази відпочинку  «Бу-

дівельник» діючим нормативним документам з питань пожежної безпеки. На базі 

характеристики будівель та споруд, креслень території та будівель було перевірено 

відповідність і дана оцінка відповідності діючим НАПБ генерального плану об’єкта, 

відповідність будівельних конструкцій вимогам  державних будівельних норм, та-

кож перевірена відповідність НАПБ об’ємно-планувальних рішень, протипожежно-

го водопостачання, забезпечення об’єкта пожежної сигналізації та первинними засо-

бами пожежогасіння.  

Розглянули питання що стосуються організації державного пожежного нагля-

ду,  порядок проведення планової та позапланової перевірки та контроль за резуль-

татом виконання запропонованих заходів, провели розрахунок сил та засобів, що 

необхідно для гасіння пожежі. Встановлено, що будівельна конструкція відповідає 

вимогам державних будівельних норм. Виявили порушення , щодо виконання вимог 

правил пожежної безпеки, які потребують усунення. Кількість сил та засобів, необ-

хідних за розрахунками, відповідає той, що передбачений планом залучення сил та 

засобів гарнізону.  

         Керуючись матеріалами перевірки, запропоновані певні інженерно-технічні 

рішення по покращенню протипожежного водопостачання, забезпечення об’єкту ав-

томатичною системою пожежної сигналізації, блискавкозахистом, обробки де-

рев’яних конструкцій будівлі вогнезахисними розчинами, створенням добровільної 

пожежної команди та придбанням переносої пожежної мотопомпи.  

Врахувавши пожежну небезпеку таких об’єктів, особливо в весінньо-літній 

період, запропоновано вдосконалення і доцільне ефективне використання первин-

них засобів пожежогасіння, а саме розміщення біля пожежних щитів дві металеві 

бочки з водою ємністю 200 літрів з двома відрами та приставної дерев’яної драбини 

висотою 4 метри. 

Як висновок, дані бази відпочинку досить пожежонебезпечні у разі виникнен-

ня пожежі, і при несприятливих умовах вони можуть бути знищені вогнем ще до 

прибуття пожежних підрозділів з можливими людськими втратами.  
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